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BÁO CÁO 
Đánh giá công tác PCTN năm 2022

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Trường Cao đẳng nghề An Giang là đơn vị sự nghiệp trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang có chức năng đào tạo nghề, cung cấp nhân lực lao động trên địa bàn tỉnh An Giang. Việc thực hiện Luật phòng, chống tham nhũng cũng như công tác đánh giá được nhà trường đặc biệt quan tâm và thực hiện đúng theo quy định.
II. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG
1. Đánh giá việc xây dựng và hoàn thiện chính sách, pháp luật về PCTN

1.1. Việc ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo

Năm 2022, công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng chống tham nhũng (PCTN) của Trường Cao đẳng nghề An Giang được thực hiện nghiêm túc, đúng quy định. Trong năm 2022, Trường Cao đẳng nghề An Giang đã ban hành Kế hoạch số 273/KH-CĐN ngày 11/02/2022 về việc thực hiện công tác PCTN, thực hành tiết kiệm chống lãng phí năm 2022 trong Trường Cao đẳng nghề An Giang; Kế hoạch số 285/KH-CĐN ngày 15/2/2022 về việc kiểm tra công tác PCTN, thực hành tiết kiệm chống lãng phí năm 2022; Triển khai thực hiện Chỉ thị 27-CT/TW, ngày 10/01/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí tiêu cực.
1.2. Việc tổ chức thực hiện
Năm 2022, Trường Cao đẳng nghề An Giang triển khai công tác tuyên truyền phổ biến, quán triệt pháp luật về PCTN gắn với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ chí Minh”. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tuyên truyền trong toàn thể HSSV về tầm quan trọng của công tác PCTN trong tình hình hiện nay. Việc tuyên truyền có gắn với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” 
Qua việc tuyên truyền về PCTN gắn với việc thực hiện tuyên truyền Đề án  “Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về PCTN, Công ước Liên hiệp Quốc về phòng chống tham nhũng trong cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân từ năm 2012”; Chỉ thị số 10/TTg của Thủ tướng Chính phủ ngày 12/6/2013 về việc đưa nội dung phòng, chống tham nhũng vào giảng dạy tại các cơ sở giáo dục, đào tạo từ nă học 2013-2014 và Chỉ thị 03-CT/TW về Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong nhà  trường đã tạo những chuyển biến tích cực trong nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên và HSSV toàn trường. Chỉ thị 05-CT/TW về việc “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh”. Tuyên truyền Chỉ thị 27-CT/TW về tăng cường sự lãnh đaọ của Đảng về việc đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí tiêu cực. Công tác tuyên truyền cũng được đổi mới qua nhiều hình thức như truyền miệng, qua hình ảnh, sách, báo, thực hiện niêm yết các văn bản, trên website có đăng tải các thông tin có liên quan về công tác PCTN, các cuộc họp giao ban hàng tháng có lồng ghép nội dung về PCTN trong nhà Trường. 
Phối hợp với Công đoàn và Đoàn Thanh niên để triển khai tuyên truyền một số quy định về công tác phòng chống tham nhũng, việc thực hành tiết kiệm chống lãng phí trong phạm vi toàn trường cho học sinh sinh viên trong các buổi học về pháp luật, chính trị trong trường.
Thực hiện tốt công tác kiểm tra về PCTN trong đơn vị; Công tác kê khai, công khai minh bạch trong hoạt động của đơn vị; Xây dựng và thực hiện các chế độ, định mức, tiêu chuẩn; quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp; Công tác chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức; Việc minh bạch tài sản thu nhập và các quy định khác của pháp luật về phòng, chống tham nhũng gắn với thực hiện chức năng, nhiệm vụ của đơn vị như: Việc xây dựng và thực hiện chiến lược, kế hoạch, mục tiêu, nhiệm vụ thuộc lĩnh vực hoạt động của đơn vị. Công tác tuyển dụng, tuyển sinh, đào tạo nghề. Quản lý sử dụng các nguồn tài chính, dịch vụ như: thực hiện nghĩa vụ thuế, phí, các khoản phải nộp nhà nước. Việc chấp hành các quy định của pháp luật về lao động, pháp luật chuyên ngành, quy trình về chuyên môn, kỹ thuật, quy tắc uản lý thuộc lĩnh vực chuyên ngành nghề hoạt động. Công tác đầu tư xây dựng cơ bản, mua sắm thanh lý tài sản, trang thiết bị… 
Trong năm 2022, Trường ban hành Kế hoạch số 285/KH-CĐN ngày 15/02/2022 về kiểm tra việc thực hiện pháp luật về phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí năm 2022 trong Trường Cao đẳng nghề An Giang.
2. Đánh giá kết quả thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng 
2.1. Công tác phòng ngừa tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị khu vực nhà nước
- Việc công khai, minh bạch trong Trường Cao đẳng nghề An Giang được quan tâm thực hiện đúng quy định, niêm yết công khai bằng nhiều hình thức, đồng thời có tiến hành cải cách đổi mới cách làm trong việc thực hiện một số thủ tục hành chính có liên quan đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và HSSV để tạo điều kiện thuận lợi cho các cá nhân có liên hệ giải quyết công việc nhanh chóng đạt hiệu quả công việc cao. 
- Dự án xây dựng Trường Cao đẳng nghề An Giang có danh mục cụ thể từng gói thầu, thực hiện theo đúng quy định đồng thời có thực hiện báo cáo theo từng nguồn vốn cụ thể theo yêu cầu của Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang.

- Năm 2022, Trường đã thực hiện đầy đủ báo cáo về nguồn thu, kinh phí hoạt động của Trường cũng như việc lập dự toán hàng năm được thực hiện và công khai theo đúng quy định, kịp thời. Công khai công tác mua sắm theo quy định. Năm 2022, Trường chưa phát hiện vụ việc nào có liên quan đến việc tặng, nhận và nộp lại quà tặng.
- Các thủ tục hành chính được thực hiện nhanh chóng và đúng quy trình, không có trường hợp nào phản ánh, kiến nghị liên quan đến thủ tục hành chính. Công tác công khai được thực hiện thường xuyên.

- Nhà trường đã tiến hành niêm yết công khai thủ tục hành chính cho học sinh – sinh viên (HSSV) theo quy định (tại Bộ phận tiếp nhận - trả kết quả tại phòng Công tác HSSV) giúp HSSV tiết kiệm thời gian, chi phí khi làm thủ tục hành chính; duy trì thực hiện đúng quy định việc niêm yết công khai. Nhà trường luôn thực hiện niêm yết công khai các quy định cho HSSV biết và áp dụng.

- Trường Cao đẳng nghề An Giang xây dựng kế hoạch định kỳ chuyển đổi vị trí công tác cho viên chức không giữ chức vụ quản lý theo đúng quy định của Luật PCTN. 
- Trong năm 2022 Trường triển khai việc kê khai tài sản năm 2022 cho các đối tượng thuộc diện kê khai tài sản, thực hiện công tác nộp bản kê khai về Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy và Thanh tra tỉnh lưu hồ sơ theo thẩm quyền và báo cáo công tác kê khai tài sản thu nhập đúng thời gian quy định.
- Trong năm 2022, Trường điều chỉnh, bổ sung, sửa đổi một số nội dung trong Quy chế chi tiêu nội bộ, Quy chế đào tạo bổi dưỡng lấy ý kiến các đơn vị sở ngành có liên quan, dự kiến ban hành đưa vào sử dụng trong năm 2023. 
3. Đánh giá việc phát hiện và xử lý tham nhũng
3.1. Việc phát hiện hành vi tham nhũng:

Trong năm 2022, Trường cũng đã có ban hành kế hoạch tự kiểm tra công tác tài chính của đơn vị, thành lập Ban kiểm tra Quỹ tiền mặt định kỳ tại đơn vị; Ban hành Kế hoạch số 285/KH-CĐN ngày 15/02/2022 về việc kiểm tra công tác PCTN, thực hành tiết kiệm chống lãng phí năm 2022.
3.2. Việc xử lý tham nhũng
Trong năm 2022, Trường chưa phát hiện các vụ việc nào phát sinh trong năm 2022 về tham nhũng.
III. NHẬN XÉT, KIẾN NGHỊ VỀ CÔNG TÁC PCTN

Trường Cao đẳng nghề An Giang đã bám sát kế hoạch, phương hướng nhiệm vụ đã đề ra theo chỉ đạo của Ban Tổ chức PCTN và cấp trên và được thực hiện thường xuyên. Công tác PCTN được tăng cường trong việc tự kiểm tra, nội bộ. Tuy nhiên bên cạnh đó, cũng có một số hạn chế nhất định. Trường Cao đẳng nghề An Giang thực hiện đầy đủ, kịp thời các nội dung báo cáo theo yêu cầu của Ủy ban nhân dân tỉnh, Thanh tra tỉnh An Giang. Trường Cao đẳng nghề An Giang cũng đã có báo cáo sơ kết, tổng kết thực hiện Luật PCTN theo quy định, báo cáo công tác PCTN năm 2022 theo quy định.
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