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	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH AN GIANG
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Số:484/KH-CĐN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
An Giang, ngày 11 tháng 3 năm 2024


KẾ HOẠCH

Tổ chức thực hiện phong trào thi đua trong thực hiện nhiệm vụ xây dựng 

nền Quốc phòng toàn dân năm 2024


Căn cứ Quyết định số 291/QĐ-UBND ngày 28 tháng 02 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Kế hoạch phát động phong trào thi đua trong thực hiện nhiệm vụ xây dựng nền Quốc phòng toàn dân năm 2024.
Trường Cao đẳng nghề An Giang xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện phong trào thi đua nhằm thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ xây dựng nền Quốc phòng toàn dân năm 2024 với những nội dung chủ yếu như sau:
I.  MỤC ĐÍCH

Nhằm động viên, cổ vũ phong trào hành động cách mạng của đảng, chính quyền, đoàn thể và lực lượng vũ trang trong thực hiện thắng lợi nhiệm vụ xây dựng nền Quốc phòng toàn dân, xây dựng khu vực phòng thủ vững chắc, xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân, xây dựng lực lượng vũ trang (LLVT) tỉnh vững mạnh toàn diện “Mẫu mực, tiêu biểu”. 
Đồng thời, phát huy tốt vai trò tham mưu cũng như thực hiện tốt nhiệm vụ xây dựng nền Quốc phòng toàn dân góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ quân sự, quốc phòng địa phương năm 2024.

II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG THI ĐUA
1. Đối tượng: Tập thể cán bộ, viên chức, người lao động của Trường Cao đẳng nghề An Giang.

2. Nội dung thi đua

Thực hiện tốt vai trò tham mưu về đạt chỉ tiêu, đảm bảo số lượng và chất lượng. Thường xuyên nâng cao chất lượng tổng hợp, trình độ khả năng sẵn sàng chiến đấu và chiến đấu thắng lợi trong mọi tình huống thì cần tập trung vào các tiêu chí sau:

a) Về xây dựng lực lượng

- Đảng ủy, Ban Giám hiệu, đoàn thể nhà trường đoàn kết thống nhất, chăm lo xây dựng tổ chức đảng trong sạch vững mạnh, tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ quân sự, quốc phòng địa phương.

- Tập trung xây dựng lực lượng Dân quân tự vệ đạt chỉ tiêu, đảm bảo số lượng và nâng cao chất lượng, đủ khả năng xử trí mọi tình huống, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao. Quan tâm bồi dưỡng phát triển đảng viên trong lực lượng Dân quân tự vệ.

- Duy trì nghiêm quân số  sẵn sàng chiến đấu đúng quy định, kiểm tra huấn luyện đạt và vượt chỉ tiêu.

- Phối hợp với Công an, Bộ đội Biên phòng thực hiện tốt Nghị định số 02/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ quy định về hoạt động phối hợp của Dân quân tự vệ. 

- Thường xuyên phối hợp tuần tra nắm chắc hoạt động của các phần tử phản động xúi giục, kích động, lôi kéo quần chúng, làm ảnh hưởng đến an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương, kịp thời ngăn chặn và làm thất bại âm mưu phá hoại của các thế lực thù địch, bảo vệ vững chắc các mục tiêu, địa bàn quan trọng.

b) Về xây dựng tiềm lực

- Thực hiện tốt việc triển khai thực hiện Chỉ thị 36/2005/CT-TTg ngày 17/10/2005 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng cơ sở chính trị vững mạnh toàn diện đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ quốc phòng an ninh. Xây dựng tiêu chí phẩm chất, đạo đức, trình độ, năng lực của đội ngũ cán bộ. 

- Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của các tổ chức đảng; duy trì và thực hiện nghiêm chế độ sinh hoạt; làm tốt công tác phát triển đảng viên. Xây dựng đội ngũ cán bộ chủ trì có phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, năng lực, trình độ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ quân sự, quốc phòng địa phương trong tình hình mới.

- Chăm lo nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho lực lượng Dân quân tự vệ; phối hợp với các ngành, đoàn thể quan tâm thực hiện tốt chính sách Quân đội, chính sách hậu phương Quân đội, nhất là lực lượng Dân quân tự vệ có hoàn cảnh khó khăn; bảo đảm cho cán bộ, chiến sĩ Dân quân tự vệ an tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ.

- Thường xuyên phối hợp với các lực lượng làm tốt công tác vận động quần chúng, lao động giúp dân; thực hiện tốt công tác phòng chống, khắc phục hậu quả thiên tai, thảm họa, dịch bệnh, cứu hộ, cứu nạn; phòng chống cháy nổ, cháy rừng.

- Tích cực vận động người thân, gia đình và nhân dân tham gia tích cực các phong trào, các cuộc vận động ở địa phương, nhất là Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; phong trào thi đua “LLVT tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới”; “LLVT tỉnh chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau”.

- Giáo dục cho cán bộ, đảng viên chấp hành nghiêm đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, luật pháp của Nhà nước, những chủ trương, quy định của địa phương trong thực hiện nhiệm vụ quân sự, quốc phòng; gương mẫu công tác chuyên môn góp phần xây dựng, phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội ở địa phương.

III. THỜI GIAN THI ĐUA VÀ KHEN THƯỞNG

1. Thời gian thi đua

Thời gian thi đua: Từ ngày 01/01/2024 - 31/12/2024.

2. Khen thưởng

- Giấy khen của Hiệu trưởng.

- Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các phòng, khoa, trung tâm, Công đoàn cơ sở, Đoàn Thanh niên quán triệt, triển khai kế hoạch này đến từng viên chức, người lao động. Báo cáo kết quả triển khai thực hiện và đề xuất khen thưởng theo quy định.

2. Ban Chỉ huy quân sự cơ quan xây dựng kế hoạch triển khai và tham mưu thực hiện công tác sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện phong trào thi đua; chủ trì phối hợp với phòng, khoa, trung tâm xem xét, lựa chọn tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ xây dựng nền Quốc phòng toàn dân năm 2024 theo đúng quy định pháp luật để kịp thời biểu dương khen thưởng; đồng thời phối hợp với Phòng Tổ chức – Hành chính trình Hội đồng thi đua – khen thưởng khen thưởng theo quy định pháp luật. 

3. Phòng Tổ chức - Hành chính theo dõi, hướng dẫn, giám sát việc thực hiện kế hoạch này. Đồng thời, tham mưu Ban Giám hiệu báo cáo và đề nghị xét khen thưởng theo đúng tuyến trình./.
	Nơi nhận:

- Ban TĐKT tỉnh;

- Sở KH&CN (KTĐ 3);

- Ban Giám hiệu;

- Các phòng, khoa;
- Ban Chỉ huy quân sự cơ quan;
- Các tổ chức đoàn thể;

- Lưu: VT.
	

HIỆU TRƯỞNG
Nguyễn Thanh Hải



